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Документы, определяющие содержание 
КИМ ОГЭ 

Содержание КИМ ОГЭ определяется на основе федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего образования (далее – ФГОС):  
1) приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 287 «Об 
утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего 
образования»;  
2) приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 (с 
изменениями 2014–2022 гг.).  
Детализированные требования к результатам освоения основной образовательной программы 
основного общего образования, проверяемые на основе ФГОС 2021 г., являются 
преемственными по отношению к требованиям ФГОС 2010 г.  
При разработке КИМ ОГЭ учитывается содержание федеральной образовательной программы 
основного общего образования (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 
18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного 
общего образования»).  



Перечень элементов содержания, 
проверяемых  на ОГЭ 

 Код Проверяемый элемент 
содержания 

В программе 
какого 
класса 

изучается 

Наличие данного 
элемента 

содержания в 
кодификаторе ОГЭ 

прошлых лет 
2.5 Непозиционные и позиционные системы счисления. Алфавит. Основание. 

Развёрнутая форма записи числа. Перевод в десятичную систему чисел, 
записанных в других системах счисления. 
Римская система счисления 

8 – 

2.6 Двоичная система счисления. Перевод целых чисел в пределах от 0 до 1024 в 
двоичную систему счисления. Восьмеричная система счисления. Перевод 
чисел из восьмеричной системы в двоичную и десятичную системы и обратно. 
Шестнадцатеричная система счисления. Перевод чисел из 
шестнадцатеричной системы в двоичную, восьмеричную и десятичную 
системы и обратно. 
Арифметические операции в двоичной системе счисления 

8 – 

2.8 Логические элементы. Знакомство с логическими основами компьютера 8 – 



Код Проверяемый элемент содержания В программе 
какого класса 

изучается 

Наличие в 

кодификаторе 

ОГЭ прошлых 

лет 

3.3 Обработка символьных данных. Символьные (строковые) переменные. Посимвольная 
обработка строк. Подсчёт частоты появления символа в строке. Встроенные функции для 
обработки строк 

8 – 

3.4 Определение возможных результатов работы алгоритма при данном множестве входных 
данных, определение возможных входных данных, приводящих к данному результату 

8 – 

3.5 Табличные величины (массивы). Одномерные массивы. Составление и отладка про- 
грамм, реализующих типовые алгоритмы обработки одномерных числовых массивов, на 
одном из языков программирования (Python, C++, Паскаль, Java, C#, Школьный 
Алгоритмический Язык):   заполнение   числового   массива   случайными   числами, в 
соответствии с формулой или путём ввода чисел, нахождение суммы элементов массива, 
линейный поиск заданного значения в массиве, подсчёт элементов массива, 
удовлетворяющих заданному условию, нахождение минимального (максимального) 
элемента массива. Сортировка массива. 
Обработка потока данных: вычисление количества, суммы, среднего арифметического, 
минимального и максимального значения элементов последовательности, удовлетво- 
ряющих заданному условию 

9 – 

Перечень элементов содержания, 
проверяемых  на ОГЭ 

 



КИМ ОГЭ 

В структуре и содержании в КИМ ОГЭ  2024 года по сравнению с 2023 годом 
изменений не произошло.  

15 заданий 

Длительность 

Шкала перевода 
в отметку  

Рекомендуемый минимальный первичный балл для отбора 
обучающихся в профильные классы для обучения по 
образовательным программам СОО - 14 баллов. 
 

Часть 1: 10 заданий с кратким ответом. 
Часть 2: 5 заданий, для выполнения которых 
необходим компьютер  

На выполнение работы отводится 2 часа 30 минут.   
 
«2»: 0-4                    «4»: 11-15 
«3»: 5-10                  «5»: 16-19 
 
 



Распределение заданий экзаменационной работы 
по содержательным разделам курса информатики 

 № Названия разделов Коли- 
чество 
заданий 

Макси- 
мальный 

первичный 
балл 

Процент максимального пер- 
вичного балла за выполнение 
заданий по разделу от макси- 
мального первичного балла 
за всю работу, равного 19 

1 Цифровая грамотность 4 4 21 
2 Теоретические основы 

информатики 
6 6 32 

3 Алгоритмы 
и программирование 

3 4 21 

4 Информационные 
технологии 

2 5 26 

  Итого 15 19 100,0 



ОГЭ6. Формально исполнять алгоритмы, 
записанные на языке программирования (Б) 

Умение составлять, выполнять вручную и на компьютере не- 
сложные алгоритмы для управления исполнителями (Черепашка, 
Чертёжник); создавать и отлаживать программы на одном из языков 
программирования (Python, C++, Паскаль, Java, С#, Школьный 
Алгоритмический Язык), реализующие несложные алгоритмы 
обработки числовых данных с использованием циклов и ветвлений; 
умение разбивать задачи на подзадачи, использовать константы, 
переменные и выражения различных типов (числовых, логических, 
символьных); анализировать предложенный алгоритм, определять, 
какие результаты возможны при заданном множестве исходных 
значений 

Проверяемые требования к предметным результатам базо- 
вого уровня освоения основной образовательной 
программы основного общего образования на основе 
ФГОС 2021 г. 



ОГЭ6. Задание 1.  



ОГЭ6. Задание 1. Решение 
  

1. Выбрать пару, для которой программа напечатает YES : (1,13). Значит нужно найти еще две пары. 
2. Остальные пары расположить в порядке возрастания переменной s: 
(-12,12) (-10,10) (2,8) (2,-2) (6,-5) (9,10) (11,12) (13,2) 
 
3. Чтобы программа напечатала «YES» два раза, необходимо, чтобы выполнялось неравенство  s>A, 
значит: -12>A и -10>A, а для 2>A – не выполняться. В этом случае подходящее А=-13, но тогда мы 
захватим все точки. Поэтому будем рассматривать неравенства 13>A и 11>A, а для 9>A – неравенство 
не должно  выполняться. 
 
Наименьшее подходящие А: 9. 



ОГЭ6. Задание 2.  



1. Выбрать пары, для которых программа 
напечатает YES –  это неподходящие для нас 
пары: (11,2), (11,12). 

2. Остальные пары расположить в порядке 
возрастания переменной t: 

(-11,-12) 
(1,2) 
(10,5) 
(10,10) 
(-12,11) 
(1,12) 
(-11,12) 
3. Чтобы программа напечатала «NO», необходимо, 
чтобы выполнялось неравенство  t<=A, значит для 
трех точек получим: 
-12<=A 
2<=A 
5<=A 
для следующей пары 10<=A – не выполняться. 
Подходящие А: 5, 6, 7, 8, 9. 

Ответ: 5. 

ОГЭ6. Задание 2. Решение  



(-12,12)  

(-10,10)  

(2,8) 

(2,-2) 

(6,-5) 

(9,10) 

(11,12) 

(13,2) 

 

ОГЭ6. Задание 3.  

-12<=A 

-10<=A 

2<=A 

6<=A 

9<=A 

11<=A 

13<=A 

 

 Наименьшее целое A: ??? 



ОГЭ12. Определение        количества и 
информационного объёма файлов, отобранных по 
некоторому условию (Б) 

Проверяемые требования к предметным результатам базового уровня освоения 
основной образовательной программы основного общего образования на основе 
ФГОС 2021 г. 
 
Владение умением ориентироваться в иерархической структуре файловой системы, 
работать с файловой системой персонального компьютера с использованием 
графического интерфейса, а именно: создавать, копировать, перемещать, 
переименовывать, удалять и архивировать файлы и каталоги. 



Имя файла состоит из двух частей, разделённых точкой: 

ИМЯ.РАСШИРЕНИЕ  
 
Поиск файлов можно осущ ествлять  по  маске . 
 

?  означает, что один знак пропущ ен; 

*   означает, что пропущ ена последователь ность  символов любой длины или 
пустая последователь ность . 
 
Например , при маске  *.txt будут найдены все  файлы с расширением txt. 
 
При маске  m ?.* будут найдены файлы, которые  начинаются с m: в  имени всего два  
символа , и расширение  может быть  любое . 

 

Маски имен файлов 



Сколько файлов с расширением .rtf , имя которых состоит из трех букв, 
вторая из них «п», содержится в подкаталогах каталога Поэзия?  
В ответе укажите только число. 



Сколько файлов с расширением .rtf , имя которых состоит из трех букв, 
вторая из них «п», содержится в подкаталогах каталога Поэзия?  
В ответе укажите только число. 



Создавать презентации  
(вариант задания 13.1) или  
создавать  текстовый документ 
(вариант задания 13.2) (П) 

ОГЭ13.  

Проверяемые требования к предметным результатам базового 
уровня освоения основной образовательной программы основного 
общего образования  
Умение выбирать способ представления данных в соответствии с 
поставленной задачей (таблицы, схемы, графики, диаграммы) с 
использованием соответствующих программных средств 
обработки данных 



13.1. Что проверяем? 
Структура 

Презентация выполнена в соответствии с 
заданной темой, состоит из трёх слайдов, 
оформленных в едином стиле и 
снабжённых заголовками. В каждом слайде 
присутствует хотя бы одна иллюстрация, 
соответствующая тексту и заголовку 
слайда 

Шрифт 

В презентации используется единый тип 
шрифта. Размер шрифта: для названия 
презентации на титульном слайде – 40 
пунктов; для подзаголовка на титульном 
слайде и заголовков слайдов – 24 пункта; 
для подзаголовков на втором и третьем 
слайдах и для основного текста – 20 
пунктов. Текст не перекрывает основных 
изображений, не сливается с фоном 

Изображе-
ния 

Изображения размещены на слайдах 
согласно заданию, соответствуют 
содержанию слайдов. Изображения не 
искажены при масштабировании 
(пропорции сохранены). Изображения не 
накладываются друг на друга, не 
перекрывают текста или заголовка 



Критерии оценки Баллы 

Представлена презентация из трёх слайдов по 
заданной теме, соответствующая условию 
задания по структуре, содержанию и форме 

2 

Представлена презентация из трёх слайдов, при 
этом второй и третий слайды содержат 
иллюстрации и текстовые блоки, 
соответствующие заданной теме. В презентации 
допущено суммарно не более одной ошибки в 
структуре слайда, или в выборе шрифта, или в 
размещении изображений. Однотипные ошибки 
считаются за одну систематическую. 

1 

ИЛИ 
Представлена презентация из двух слайдов по 
заданной теме, в которой нет ошибок в 
структуре, выборе шрифта или размещении 
изображений 

  

Не выполнены условия, 
соответствующие критериям оценивания на 1 
или 2 балла, или файл ответа представлен в 
формате, не указанном в условии 

0 

13.1. Как оцениваем? 



 



 



 



 



 



Данный текст должен быть написан шрифтом размером 14 пунктов. Отступ первой строки первого абзаца 
основного текста – 1 см. Расстояние между строками текста не менее одинарного, но не более полуторного 
межстрочного интервала. 
Основной текст выровнен по ширине; заголовок и текст в ячейках таблицы – по центру. В основном тексте и 
таблице есть слова, выделенные полужирным или курсивным шрифтом. Ширина таблицы равна ширине 
основного текста. 
  
При этом допустимо, чтобы ширина Вашего текста отличалась от ширины текста в примере, поскольку ширина 
текста зависит от размера страницы и полей. В этом случае разбиение текста на строки должно 
соответствовать стандартной ширине абзаца. 
Интервал между текстом и таблицей не менее 12 пунктов, но не более 24 пунктов. 
Текст сохраните в файле, имя которого Вам сообщат организаторы. Файл ответа необходимо сохранить в 
одном из следующих форматов: *.odt, *.doc, *.docx. 

13.2. 



Критерии оценивания 
Основной 
текст 

• Текст набран прямым нормальным шрифтом размером 14 пунктов. 
• Верно выделены все необходимые слова полужирным, курсивным или подчёркнутым 

начертанием. 
• Текст в абзаце выровнен по ширине. 
• Правильно установлен абзацный отступ (1 см), не допускается использование пробелов для 

задания абзацного отступа. 
• Разбиение текста на строки осуществляется текстовым редактором (не используются разрывы 

строк для перехода на новую строку). 
• Допускается всего не более пяти ошибок, в том числе: орфографических (пунктуационных) 

ошибок, ошибок в расстановке пробелов между словами, знаками препинания, пропущенных 
слов 

2 

Таблица • Таблица имеет необходимое количество строк и столбцов. 
• Текст в ячейках заголовка таблицы набран шрифтом с полужирным начертанием. 
• Текст в ячейках заголовка таблицы и в ячейках второго и третьего столбца выровнен по центру. 
• В обозначениях «м3» и «°C» используется соответственно верхний индекс для цифры «3», 

цифры «0» или буквы «o» (или специальный символ с кодом – B316 или B016 ). 
• Текст в ячейках первого столбца (кроме заголовка) выровнен по левому краю. 
• Допускается всего не более трёх ошибок: орфографических (пунктуационных) ошибок, а также 

ошибок в расстановке пробелов между словами, знаками препинания, пропущенных слов. 



Не выполнены условия, позволяющие поставить 2 балла. При выполнении каждого элемента 
задания (основного текста или таблицы) допущено не более трёх нарушений требований, 
перечисленных выше. 
ИЛИ Полностью верно выполнен основной текст, но количество ошибок, допущенных в таблице, 
превышает три, либо таблица отсутствует.  
ИЛИ Таблица выполнена полностью верно, но отсутствует основной текст, либо количество 
ошибок в основном тексте превышает три.  
Оценка в 1 балл также ставится в случае, если задание в целом выполнено верно, но имеются 
существенные расхождения с образцом из условия, например вертикальный интервал между 
текстом и таблицей составляет более полутора строк текста, таблица или её столбцы (строки) 
выполнены явно непропорционально. 

1 

Критерии оценивания 



 













КЕГЭ 



Содержание КИМ ЕГЭ определяется на основе федерального государственного образовательного 
стандарта среднего общего образования (далее – ФГОС):  

1) приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 «О внесении 
изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего 
образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 17.08.2012 № 413»;  

2) приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 (с 
изменениями 2014–2020 гг.).  

При разработке КИМ ЕГЭ учитывается содержание федеральной образовательной программы 
среднего общего образования (приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 
18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего 
образования»).  

Документы, определяющие содержание КИМ ЕГЭ 



Перечень элементов содержания, проверяемых на ЕГЭ, 
составленный на основе федеральной образовательной 
программы среднего общего образования (нет в кодификаторе 
ЕГЭ прошлых лет) 
 Код Проверяемый элемент содержания 

 
Цифровая грамотность 

 

Уровень 
программы 

1.1 Основные тенденции развития компьютерных технологий. Параллельные 
вычисления. Многопроцессорные системы. Распределённые вычислительные 
системы и обработка больших данных 

БУ, 
УУ 

1.5 Шифрование данных. Симметричные и несимметричные шифры. Шифры 
простой замены. Шифр Цезаря. Шифр Виженера. Алгоритм шифрования RSA 

УУ 

1.6 Коды, позволяющие обнаруживать и исправлять ошибки, возникающие при 
передаче данных. Расстояние Хэмминга. Кодирование с повторением 
битов. Коды Хэмминга 

УУ 



2.2 Теоретические подходы к оценке количества информации. Единицы измерения количества 
информации. Алфавитный подход к оценке количества информации. Закон аддитивности 
информации. Формула Хартли. Информация и вероятность. Формула Шеннона 

БУ, УУ 

2.4 Троичная уравновешенная система счисления. Двоично-десятичная система счисления УУ 

2.8 Совершенные     дизъюнктивные     конъюнктивные нормальные формы, алгоритмы их построения по 
таблице истинности 

УУ 

2.11 Представление целых чисел в памяти компьютера. Ограниченность диапазона чисел при ограничении 
количества разрядов. Переполнение разрядной сетки. Беззнаковые и знаковые данные. Знаковый 
бит. Двоичный дополнительный код отрицательных чисел. Побитовые логические операции. 
Логический, арифметический и циклический сдвиги. Шифрование с помощью побитовой операции 
«исключающее ИЛИ» 

БУ, УУ 

2.12 Представление вещественных чисел в памяти компьютера. Значащая часть и порядок числа. 
Диапазон значений вещественных чисел. Проблемы хранения вещественных чисел, связанные с 
ограничением количества разрядов. Выполнение операций с вещественными числами, накопление 
ошибок при вычислениях 

БУ, УУ 

2.16 Средства искусственного интеллекта. Идентификация и поиск изображений, распознавание лиц. 
Использование методов искусственного интеллекта в обучающих системах. Использование методов 
искусственного интеллекта в робототехнике. Интернет вещей. Нейронные сети 

УУ 

Перечень элементов содержания, проверяемых на ЕГЭ, составленный на основе 
ФОП СОО (нет в кодификаторе ЕГЭ прошлых лет) 

 Теоретические основы информатики 



3.5 Многоразрядные целые числа, задачи длинной арифметики УУ 

3.12 Словари (ассоциативные массивы, отображения). Хэш-таблицы. Построение 
алфавитно-частотного словаря для заданного текста 

УУ 

3.14 Алгоритмы на графах. Построение минимального остовного дерева взвешенного 
связного неориентированного графа. Количество различных путей между 
вершинами ориентированного ациклического графа. Алгоритм Дейкстры 

УУ 

3.15 Деревья. Реализация дерева с помощью ссылочных структур. Двоичные 
(бинарные) деревья. Построение дерева для заданного арифметического 
выражения. Рекурсивные алгоритмы обхода дерева. Использование стека и 
очереди для обхода дерева 

УУ 

3.16 Динамическое программирование как метод решения задач с сохранением 
промежуточных результатов. Задачи, решаемые с помощью динамического 
программирования: вычисление рекурсивных функций, подсчёт количества 
вариантов, задачи оптимизации 

УУ 

Перечень элементов содержания, проверяемых на ЕГЭ, составленный на основе 
ФОП СОО (нет в кодификаторе ЕГЭ прошлых лет) 

 
Алгоритмы и программирование 

 



4.1 Анализ данных. Основные задачи анализа данных: прогнозирование, 
классификация, кластеризация, анализ отклонений. 
Последовательность решения задач анализа данных: сбор первичных 
данных, очистка и оценка качества данных, выбор и/или построение 
модели, преобразование данных, визуализация данных, интерпретация 
результатов. Программные средства и интернет-сервисы для обработки 
и представления данных. Большие данные. Машинное обучение 

БУ, УУ 

Перечень элементов содержания, проверяемых на ЕГЭ, составленный на основе 
ФОП СОО (нет в кодификаторе ЕГЭ прошлых лет) 

 
Информационные технологии 

 



Модель КИМ ЕГЭ по информатике 2024 года сохраняет 

преемственность по отношению к модели 2023 года, 

экзамен также будет проводиться в компьютерной форме. 

Рассмотрим изменение, которое отражено в модели ЕГЭ 

2024 года, опубликованной на официальном сайте ФИПИ 

www.fipi.ru 

Задание 13 в 2024 году будет посвящено умению 

использовать маску подсети. 



КЕГЭ13. Умение использовать маску подсети  (П) 

(демонстрационный вариант КИМ ЕГЭ 2024 года) 

В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, 

которое показывает, какая часть IP-адреса узла сети относится к 

адресу сети, а какая — к адресу узла в этой сети. Адрес сети 

получается в результате применения поразрядной конъюнкции к 

заданному адресу узла и маске сети. 

Сеть задана IP-адресом 192.168.32.160 и маской сети 

255.255.255.240. Сколько в этой сети IP-адресов, для которых сумма 

единиц в двоичной записи IP-адреса чётна?  



Решение. 

Ответ: 8. 

Четыре последних нулевых разряда маски означают, что в сети возможно 24 = 16 адресов 
узлов.  
Найдём количество адресов с чётной суммой разрядов.  Заметим, что оно не зависит 
от чётности суммы разрядов общей для всех адресов части:  там восемь «1». Среди 16 
чисел 00002, 00012, 00102, 00112, … 11112 количество чисел с чётной и нечётной суммой 
двоичных разрядов одинаково (и тех и других по восемь). 



КЕГЭ13 . № 12088 (Уровень: Средний) 
В терминологии сетей TCP/IP маска сети – это двоичное число, меньшее 232. Маска определяет, 
какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой 
сети. Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес – в виде четырёх байт, 
причём каждый байт записывается в виде десятичного числа. Адрес сети получается в 
результате применения поразрядной конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. 
Сеть задана IP-адресом 112.154.132.0 и маской сети 255.255.252.0. Сколько в этой сети узлов 
(устройств), для которых в двоичной записи IP-адреса суммарное количество единиц в левых 
двух байтах не больше суммарного нечётного количества нулей в правых двух байтах. 



КЕГЭ13 . № 12088 (Уровень: Средний) 
…. Сеть задана IP-адресом 112.154.132.0 и маской сети 255.255.252.0. Сколько в этой сети узлов 
(устройств), для которых в двоичной записи IP-адреса суммарное количество единиц в 
левых двух байтах не больше суммарного нечётного количества нулей в правых двух байтах. 
 

7<=4+x (x<=10, 4+x - нечетное) 
X=3, 5, 7, 9 
Сколькими способами на 10  
позициях можно расставить  
3 (5,7,9) нулей? 

Ответ: 120+252+120+10 = 502.  



№ 12467 PRO100 ЕГЭ 29.12.23 (Уровень: Средний) 
В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, которое показывает, какая 
часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу узла в этой сети. Адрес сети 
получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному адресу узла и маске 
сети. 
Адрес сети равен 183.192.A.0, где А — некоторое допустимое для записи адреса сети число, а 
маска сети 255.255.252.0. 
Определите минимальное значение А, для которого для всех IP-адресов этой сети в двоичной 
записи IP-адреса суммарное количество единиц в правых двух байтах больше трёх. 

Ответ: 001111002  = 60. 

В самом худшем 
случае на этих 
позициях будут 

стоять 0 

Значит на место * 
надо поставить 4 

единицы 



КЕГЭ14. Знание позиционных систем 
счисления (П) 

Перевод из 
(10) в (q) CC 

Перевод из (q) 
в (10) CC 



КЕГЭ14. Какие могут быть вопросы задач? Какая из 
этих программ, не подойдет, если требуется перевод 
в ss>10? 

Списки 

n=<выражение > 

a=[ ] 

while n>0:  

     a.append (n%ss ) 

     n=n// ss 

print(sum(a))  

print( a.count (0)) 

Строки Множества 
n=<выражение > 

a=“ “  

while n>0:  

     a=str (x%ss)+a 

     n=n// ss 

print (a)  

print ( a.count (’0’)) 

n=<выражение > 

a=set()  

while n>0:  

     a.add (x%ss) 

     n=n// ss 

print ( len (a)) 



№ 12468 (Уровень: Базовый) 
Операнды арифметического выражения записаны в системе счисления с основанием 19. 
78x7964319 +25x4319+63x519​ 
В записи чисел переменной x обозначена неизвестная цифра из алфавита 19-ричной системы 
счисления. Определите наименьшее значение x, при котором значение данного арифметического 
выражения кратно 18. Для найденного x вычислите частное от деления значения арифметического 
выражения на 18 и укажите его в ответе в десятичной системе счисления.  

for x in '0123456789abcdefghi': 

    a = int('78' + x + '79643', 19) 

    b = int('25' + x + '43', 19) 

    c = int('63' + x + '5', 19) 

    if (a + b + c) % 18 == 0: 

         print((a + b + c) // 18) 



for x in '0123456789abcdefghi': 

    a = int('78' + x + '79643', 19) 

    b = int('25' + x + '43', 19) 

    c = int('63' + x + '5', 19) 

    if (a + b + c) % 18 == 0: 

         print((a + b + c) // 18) 

Можно ли решить эту программу, используя 
шаблон прошлой задачи? 



for x in range (0,150): 

    a = 5*150**4+1*150**3+x*150**2+2*150+9 

    b = x*150**3+2*150+3 

    if (a + b) % 149 == 0: 

         print((a + b) // 149) 

Можно ли решить эту программу, используя 
шаблон прошлой задачи? 











(ЕГЭ-2023) У исполнителя Калькулятор имеются три команды, которым присвоены номера: 
1. Вычесть 1 
2. Вычесть 3 
3. Найти целую часть от деления на 2 
Выполняя первую из них, исполнитель уменьшает число на экране на 1, выполняя вторую – 
уменьшает на 3, выполняя третью – делит на 2 нацело, отбрасывая остаток. Сколько существует 
программ, для которых при исходном числе 19 результатом является число 3, и при этом траектория 
вычислений содержит число 10 и не содержит числа 7? 

КЕГЭ23. Умение анализировать ход  
исполнения алгоритма  (П) 



Исполнитель Калькулятор преобразует целое число, записанное на экране. У исполнителя две 

команды, каждой команде присвоен номер: 

1. Прибавь 1 

2. Умножь на 2 

Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая увеличивает это число в 2 раза. 

Сколько существует программ, которые число 5 преобразуют в число 32 и в которых 

предпоследняя команда 1? 



Исполнитель Калькулятор преобразует целое число, записанное на экране. У исполнителя две 
команды, каждой команде присвоен номер: 
1. Прибавь 1 
2. Умножь на 2 
Первая команда увеличивает число на экране на 1, вторая увеличивает это число в 2 раза. 
Сколько существует программ, которые число 5 преобразуют в число 32 и в которых 
предпоследняя команда 1? 



№ 10027 (Уровень: Базовый) 

(Л. Шастин) Исполнитель преобразует число на экране. 

У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера: 

A. Прибавить 2 

B. Прибавить 3 

C. Умножить на 2 

Программа для исполнителя – это последовательность команд. 

Сколько существует программ, для которых при исходном числе 5 результатом является число 

30, а первая в них команда - A или B? 

https://vk.com/leonid_shastin


№ 10027 (Уровень: Базовый) 
(Л. Шастин) Исполнитель преобразует число на экране. 
У исполнителя есть три команды, которым присвоены номера: 
A. Прибавить 2 
B. Прибавить 3 
C. Умножить на 2 
Программа для исполнителя – это последовательность команд. 
Сколько существует программ, для которых при исходном числе 5 результатом является число 
30, а первая в них команда - A или B? 
Показать ответ580 

https://vk.com/leonid_shastin


№ 8685 (Уровень: Средний) 

(М. Шагитов)  Исполнитель преобразует число, записанное на экране. У исполнителя есть три 

команды, каждой из которых присвоен номер: 

Прибавить 3 

Прибавить 5 

Умножить на 2 

Первая команда увеличивает число на 3, вторая – на 5, третья удваивает число. Программа 

для исполнителя – это последовательность команд. 

Укажите количество программ, которые преобразуют исходное число 4 в число 68. При этом 

траектория вычислений программы должна проходить через число 16 или 32, но не через оба 

эти числа одновременно. 

https://vk.com/lru__cache


№ 8685 (Уровень: Средний) 
(М. Шагитов)  Исполнитель преобразует число, записанное на экране. У исполнителя есть три 
команды, каждой из которых присвоен номер: 
Прибавить 3 
Прибавить 5 
Умножить на 2 
Укажите количество программ, которые преобразуют исходное число 4 в число 68. При этом 
траектория вычислений программы должна проходить через число 16 или 32, но не через оба 
эти числа одновременно. 
Показать ответ15570 

https://vk.com/lru__cache
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